

Самыя «якасныя» студэнты навучаюцца ў БДУ

10.01.2014 09:32КАМЕНТАРЫЯЎ: ОПРАГЛЕДЖАНА: 71

Рэйтынг беларускіх ВНУ, які абяпіраецца на вынікі прыёмнай кампаніі 2013 года, упершыню склалі ў Міністэрстве адукацыі.

Як расказалі ў прэс-службе галоўнага адукацыйнага ведамства, мэта гэтага рэйтыngu — ацаніць патэнцыял студэнтаў першага курса. Пры стварэнні рэйтыngu браліся пад увагу як колькасця, так і якасныя паказчыкі.

У формулу разліку ўвайшлі наступныя значэнні: сума балаў, набраных студэнтамі-першакурснікамі па ўсіх спецыяльнасцях, з улікам выканання кантрольных лічбаў прыёму; колькасць абітурыентаў, прынятых на бюджэт па пэўнай спецыяльнасці; колькасць абітурыентаў, прынятых у умовах аплаты па пэўнай спецыяльнасці; праходны бал па пэўнай спецыяльнасці для абітурыентаў, прынятых за кошт сродкаў бюджэту і на ўмовах аплаты; колькасць абітурыентаў, залічаных без уступных экзаменаў (пераможцаў міжнародных і рэспубліканскіх алімпіяд, творчых конкурсаў і фестываляў, лаўрэатаў спецыяльных фондаў Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь); колькасць залічаных замежных грамадзян; працэнт выканання кантрольных лічбаў прыёму.

Першае месца ў рэйтыngu заняў Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт, што і не дзіўна: ні па колькасці пераможцаў алімпіяд, якія выбіраюць далейшым месцам навучання менавіта Белдзяржуніверсітэт, ні па праходных балах, ні па колькасці замежных грамадзян, якія паступаюць у БДУ, канкурэнтаў у галоўнага нацыянальнага ўніверсітэта няма.

Другая пазіцыя ў рэйтыngu належыць Беларускаму нацыянальнаму тэхнічнаму ўніверсітэту, а трэцяя — Беларускаму дзяржаўнаму ўніверсітэту інфарматыкі і радыёэлектронікі. У першую пяцёрку таксама ўвайшлі Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт і Мінскі дзяржаўны лінгвістычны ўніверсітэт.

Як патлумачылі ў Мінадукацыі, установы вышэйшай адукацыі так званых «сілавых ведамстваў» — МНС, МУС і Міністэрства абароны — у рэйтыngu не ўдзельнічалі.

Надзея НИКАЛАЕВА.

Рэйтынг устаноў вышэйшай адукацыі Рэспублікі Беларусь па выніках прыёмнай кампаніі 2013 года

Найменне устаноў вышэйшай адукацыі	Пазіцыя ў рэйтыngu
Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт	1
Беларускі нацыянальны тэхнічны ўніверсітэт	2
Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт інфарматыкі і радыёэлектронікі	3
Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт	4
Мінскі дзяржаўны лінгвістычны ўніверсітэт	5
Беларускі дзяржаўны медыцынскі ўніверсітэт	6
Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Я. Купалы	7
Віцебскі дзяржаўны медыцынскі ўніверсітэт	8
Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны	9
Гродзенскі дзяржаўны медыцынскі ўніверсітэт	10
Віцебскі дзяржаўны ўніверсітэт імя П. М. Машарава	11
Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А. С. Пушкіна	12
Гомельскі дзяржаўны медыцынскі ўніверсітэт	13
Брэсцкі дзяржаўны тэхнічны ўніверсітэт	14
Поліцкі дзяржаўны ўніверсітэт	15
Беларускі дзяржаўны тэхналагічны ўніверсітэт	16
Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт транспарту	17
Беларускі дзяржаўны педагогічны ўніверсітэт імя М. Танка	18
Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт культуры і мастацтваў	19
Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт імя А. Куляшова	20
Палескі дзяржаўны ўніверсітэт	21
Беларуская дзяржаўная сельскагаспадарчая акадэмія	22
Беларуска-Рэс іскі ўніверсітэт	23
Баранавіцкі дзяржаўны ўніверсітэт	24

Найменне устаноў вышэйшай адукацыі	Пазіцыя ў рэйтыngu
Беларускі дзяржаўны аграрны тэхнічны ўніверсітэт	25
Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт фізичнай культуры	26
Гродзенскі дзяржаўны аграрны ўніверсітэт	27
Віцебская дзяржаўная акадэмія ветэрынарнай медыцыны	28
Гомельскі дзяржаўны тэхнічны ўніверсітэт імя П. В. Сухого	29
Беларуская дзяржаўная акадэмія музыкі	30
Мазырскі дзяржаўны педагогічны ўніверсітэт імя І. Шамякіна	31
Міжнародны інстытут працоўных і сацыяльных адносін	32
Магілёўскі дзяржаўны ўніверсітэт харчавання	33
Беларуская дзяржаўная акадэмія мастацтваў	34
Міжнародны дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт імя А. Сахарова	35
Акадэмія кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь	36
Віцебскі дзяржаўны тэхналагічны ўніверсітэт	37
Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт спецыяльнай кваліфікацыі	38
БІП — Інстытут правазнаўства	39
Мінскі інстытут кіравання	40
Мінскі дзяржаўны вышэйшы спецыяльны каледж	41
Інстытут парламентарызму і прадпрыемальніцтва	42
Інстытут прадпрыемальніцкай дзейнасці	43
Мінскі дзяржаўны вышэйшы радыётэхнічны каледж	44
Інстытут сумесных ведаў	45
Вышэйшы дзяржаўны каледж сувязі	46
Прыватны інстытут кіравання і прадпрыемальніцтва	47
Міжнародны гуманітарна-эканамічны інстытут	48